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４５５．設問１．２０２４次方程式

ｘ２０２４＋２ｘ２０２３＋３ｘ２０２２＋・・・＋２０２５＝０・・・①

において，ｘ＝０とすると，２０２５＝０となり，矛盾する．

∴ｘ≠０

①の両辺をｘ２０２４（≠０）で割ると，

１ １１
１＋２・―＋３・― ＋・・・＋２０２５・―――＝０― ――

ｘ ｘ２ ｘ２０２４

１
ｙ＝―とすると，

ｘ

１＋２ｙ＋３ｙ２＋・・・＋２０２５ｙ２０２４＝０・・・②

①の解が，ｘ＝α１，α２，α３，・・・，α２０２４なので，ｙの方程式②の解は，

１ １ １ １
ｙ＝― ，― ，― ，・・・，―――― ― ― ――

α１ α２ α３ α２０２４

故に②の左辺は，次のように因数分解される．

１ １ １ １
２０２５( )( )( )・・・( )ｙ－― ｙ－― ｙ－― ｙ－―――― ― ― ――

α１ α２ α３ α２０２４

以上の結果より，

ｘ２０２４＋２ｘ２０２３＋３ｘ２０２２＋・・・＋２０２５
―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

ｘ２０２４

１ １ １ １
＝２０２５( )( )( )・・・( )ｙ－― ｙ－― ｙ－― ｙ－―――― ― ― ――

α１ α２ α３ α２０２４

・・・③
ｘ＝１とすると，ｙ＝１であり，③より，

１＋２＋３＋・・・＋２０２５

１ １ １ １
＝２０２５( )( )( )・・・( )１－― １－― １－― １－―――― ― ― ――

α１ α２ α３ α２０２４

１ １ １ １
∴( )( )( )・・・( )１－― １－― １－― １－―――― ― ― ――

α１ α２ α３ α２０２４

１
―・２０２５・(２０２５＋１)
２

＝―――――――――――――――＝１０１３・・・（答）――――――――――――――
２０２５

設問２．２０２５次方程式

ｘ２０２５－１０ｘ－４＝０・・・①

の解がα１，α２，α３，・・・，α２０２５であるから，解と係数の関係より，
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２０２５

Σαｋ＝０・・・②
ｋ＝１

また，①より，ｘ２０２５＝１０ｘ＋４

ｘ＝α１，α２，α３，・・・，α２０２５を代入すると，

α１
２０２５＝１０α１＋４

α２
２０２５＝１０α２＋４

α３
２０２５＝１０α３＋４

・・・・

α２０２５
２０２５＝１０α２０２５＋４

辺々を加えると，

２０２５ ２０２５ ２０２５

Σαｋ
２０２５＝１０Σαｋ＋４Σ１＝１０・０＋４・２０２５

ｋ＝１ ｋ＝１ ｋ＝１

＝８１００・・・（答）

設問３．ｆ(ｘ)＝ｘ１１＋ｘ４＋ｘ３＋ｘ２＋ｘ＋１とすると，ｆ(－１)＝０

故にｆ(ｘ)はｘ＋１で割り切れる．

また，１の虚数立方根をωとすると，ω３＝１，ω２＋ω＋１＝０

∴ｆ(ω)＝ω１１＋ω４＋ω３＋ω２＋ω＋１

＝ω２＋ω＋１＋ω２＋ω＋１＝２(ω２＋ω＋１)＝０
また，

― ――― ―――
ｆ(ω２)＝ｆ(ω)＝ｆ(ω)＝０＝０

故にｆ(ｘ)は，

(ｘ－ω)(ｘ－ω２)＝ｘ２－(ω＋ω２)ｘ＋ω３＝ｘ２＋ｘ＋１

で割り切れる．

次に，

ｆ(－ω)＝－ω１１＋ω４－ω３＋ω２－ω＋１＝－ω２＋ω－１＋ω２－ω＋１＝０
― ―――――――

ｆ(－ω２)＝ｆ(－ω)＝ｆ(－ω)＝０

故にｆ(ｘ)は，

(ｘ＋ω)(ｘ＋ω２)＝ｘ２＋(ω＋ω２)ｘ＋ω３＝ｘ２－ｘ＋１

で割り切れる．

故にｆ(ｘ)は，

(ｘ＋１)(ｘ２＋ｘ＋１)(ｘ２－ｘ＋１)＝(ｘ＋１)(ｘ４＋ｘ２＋１)

＝ｘ５＋ｘ４＋ｘ３＋ｘ２＋ｘ＋１
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で割り切れる．

x６ -x５ +1
x５+x４+x３+x２+x+1）x１１ +x４+x３+x２+x+1

x１１+x１０+x９+x８+x７+x６

-x１０-x９-x８-x７-x６

-x１０-x９-x８-x７-x６-x５

x５+x４+x３+x２+x+1
x５+x４+x３+x２+x+1

0

∴ｆ(ｘ)＝(ｘ＋１)(ｘ２＋ｘ＋１)(ｘ２－ｘ＋１)(ｘ６－ｘ５＋１)・・・（答）

問題１．図の四分の一円ＯＰＱ、正方形ＡＢＣＤ，正三角形ＥＡＤにおいて，

ＡＢ＝ＢＣ＝ＣＤ＝ＤＡ＝ＡＥ＝ＥＤ＝ｒ，ＯＢ＝ａ

とする．

ＥからＯＰに垂線ＥＨを下ろし，ＡＤとＥＨの交点をＦとする．

直角三角形ＤＯＣにおいて，ＯＣ＝ＯＢ＋ＢＣ＝ａ＋ｒ，

ＯＣ２＋ＣＤ２＝ＯＤ２

∴(ａ＋ｒ)２＋ｒ２＝１２ ∴ａ２＋２ａｒ＋２ｒ２＝１・・・①

直角三角形ＥＯＨにおいて，

ｒ
ＯＨ＝ＯＢ＋ＢＨ＝ａ＋―，

２

√ ２＋√￣ ￣３ ３
ＥＨ＝ＥＦ＋ＦＨ＝― ｒ＋ｒ＝――― ｒ，― ―――

２ ２

ＯＨ２＋ＥＨ２＝ＯＥ２

ｒ ２ ２＋√ ２３̄
∴(ａ＋ )＋( ｒ)＝１２

― ――――――
２ ２

ｒ２ ７＋４√̄３
∴ａ２＋ａｒ＋― ＋―――― ｒ２＝１― ――――

４ ４



- 4 -

∴ａ２＋ａｒ＋(２＋√ )ｒ２＝１・・・②３̄

①－②より，ａｒ－√ ｒ２＝０３̄

ｒ≠０より，ａ＝√ ｒ・・・③３̄

①に代入すると，３ｒ２＋２√ ｒ２＋２ｒ２＝１３̄

１ ５－２√̄３
∴ｒ２＝―――― ＝―――――――― ――――

５＋２√ １３３̄

ｒ＞０より，ｒ＝√￣￣￣￣￣￣￣￣・・・（答）￣￣￣￣￣￣￣￣(５－２√ )／１３３̄

問題２．VBSCRIPTで解いてみた．

小数第６位までは信用できる値であろう．

Px=1:Py=0

pi=4*atn(1):t=-pi*.5-pi/3

m=100:k=.01

for dankai=1 to 12

if dankai=1 then

a1=k:a2=pi*.5-k

else

a1=aa-k:a2=aa+k:k=k*.1

end if

for a=a1 to a2 step k

Dx=cos(a):Dy=sin(a)

Ax=(Px-Dx)*cos(t)-(Py-Dy)*sin(t)+Dx

Ay=(Px-Dx)*sin(t)+(Py-Dy)*cos(t)+Dy

p=Ay/Ax'OA:y=(Ay/Ax)*x=p*x

':OPQ:x^2+y^2=1 -> x^2+(p*x)^2=1 -> (1+p^2)*x^2=1

Adx=1/sqr(1+p*p):Ady=p*Adx

s=sqr((Adx-Ax)*(Adx-Ax)+(Ady-Ay)*(Ady-Ay))

if m>s then

m=s:aa=a

kotae=sqr((Px-Dx)*(Px-Dx)+(Py-Dy)*(Py-Dy))
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end if

next

next

msgbox kotae


